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ΘΕΜΑ: Ερώτηση Βουλής με αριθμό 7514/30.07.2020 σχετικά με τις μονάδες επεξεργασίας 
βιοαποβλήτων 

ΣΧΕΤ.: α. Η με αρ. πρ. 7514/30.07.2020 αναφορά (αρ.πρ. ΔΔΑ/73503/1607/23.07.2020)

Σε συνέχεια του (α) σχετικού και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε ότι στις 
31.08.2020, εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ) 
για την περίοδο 2020-2030 (ΠΥΣ 39/2020 – ΦΕΚ 185Α), το οποίο εκπονήθηκε με γνώμονα το 
νομοθετικό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο της δέσμης μέτρων για την κυκλική 
οικονομία, τις ανακοινώσεις και κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, την εθνική νομοθεσία και 
την εθνική στρατηγική και πολιτικές. Το ΕΣΔΑ έχει θέσει φιλόδοξους στόχους για τη διαλογή στην πηγή, 
που είναι και στόχοι των οδηγιών της δέσμης μέτρων για την κυκλική οικονομία, και ιδίως την επίτευξη 
της αύξησης της προετοιμασίας για επαναχρησιμοποίηση και της ανακύκλωσης των ΑΣΑ τουλάχιστον 
σε ποσοστό 55% κατά βάρος μέχρι το 2025 και 60% κατά βάρος μέχρι το 2030 ενώ έχει τεθεί και στόχος 
υγειονομικής ταφής στο 10% των ΑΣΑ το 2030.

Τα βιοαπόβλητα αποτελούν ρεύμα πρώτης προτεραιότητας και η χωριστή συλλογή και επεξεργασία 
αυτών κρίνεται ιδιαίτερα κρίσιμη για την επίτευξη των στόχων χωριστής συλλογής, ανακύκλωσης και 
εκτροπής από την υγειονομική ταφή αποβλήτων. Στόχος είναι η  εφαρμογή της χωριστής συλλογής 
βιοαποβλήτων σε όλη τη χώρα έως το τέλος του 2022.
Τα χωριστά συλλεγέντα βιοαπόβλητα προβλέπεται να οδηγούνται κατά βάση σε μονάδες επεξεργασίας 
βιοαποβλήτων (ΜΕΒΑ) αλλά παράλληλα, για μέρος των χωριστά συλλεγέντων βιοαποβλήτων θα 
εφαρμόζεται η οικιακή κομποστοποίηση και για μεγαλύτερους παραγωγούς ή για οικιστικές ενότητες 
κατ’ αντιστοιχία μπορεί να εφαρμόζεται επεξεργασία με μηχανικούς κομποστοποιητές. Επίσης, 
εναλλακτικές λύσεις διαχείρισής τους, όπως για την παραγωγή ζωοτροφών δεν αποκλείονται από το 
ΕΣΔΑ, εφόσον αυτό είναι συμβατό με τις σχετικές κανονιστικές διατάξεις. 
Το ΕΣΔΑ περιλαμβάνει αναλυτικό σχέδιο υλοποίησης των απαραίτητων υποδομών για το σύνολο της 
χώρας, ήτοι τις Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων και τις Μονάδες Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων. 
Στο παράρτημα ΙΙΙ του ΕΣΔΑ αναφέρονται οι κύριες υποδομές διαχείρισης των αστικών στερεών 
αποβλήτων (ΑΣΑ) συμπεριλαμβανομένων των προβλεπόμενων ΜΕΒΑ με αναφορά του σταδίου 
υλοποίησης (σε λειτουργία, με σύμβαση, σε δημοπράτηση), ενώ στο παράρτημα VII αναφέρονται 
ενδεικτικά ποσοτικά στοιχεία λειτουργίας των ΜΕΒΑ ανά Περιφέρεια, λαμβάνοντας υπόψη και τα 
υφιστάμενα Περιφερειακά Σχέδια Διαχείρισης Αποβλήτων.
Επισημαίνεται ότι, σε κάθε περίπτωση, προβλέπεται η αναθεώρηση των ΠΕΣΔΑ, στη βάση των στόχων 
και κατευθύνσεων του ΕΣΔΑ, προκειμένου να εναρμονίζονται με αυτό. 



Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
- Τμήμα Διαχείρισης Αποβλήτων (Φ.3.1)
- Σ. Μάνη 

Η Διευθύντρια

Α. Αρφανάκου
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